

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felkiadószaki vezető:
BUDAPEST

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre 25 kor. | Negyed évre 8 kor.
Fél évre 14 kor. | Egy hónapra 2.40 kor.
EGYES SZÁM ÁRA HÍMÉBEN 8 FILLÉR.
Hivatalos hírdetéseket 6 hszábas példát sorja 50 fill.

A verduni agónia.

Bárki az általános hadihelyzetet higgadtan és meggondoltan szemléli, arra a meggyőződésre kell, hogy jusson, hogy az orosz offenzíva nem öncél, attól közvetlen eredményt, minden offenzíva célját: a győzelmet várni nem lehet, annak csak közvetett céljai vannak. Megint csak a hadihelyzet adja meg rá a választ, hogy a közvetett cél a franciák tehermentesítése Verdunnél s az olaszoké Dél-tiroiban, helyesebben az olasz hétközség fensikján.

Látjuk, hogy az orosz offenzíva a támadások első lendületének természetes következményén, a jelentéktelenebb térryerésen túl nem jut. A nagynehezen elfoglalt területek azonnal vitássá teszik, legtöbbször visszarágadják ellentámadásunk — egyébként pedig Conrad szavai jellemzik a csatározásban bevált szakértő lenyugvó tekintélyének és az igazság erejének súlyánál a helyzetet. „Bennünket már legyőzni nem lehet!”

Nézzük azokat a harcstereket, melyekre az orosz nekilödulás közvetve akar mentesítő hatást gyakorolni. Az olasz fronton folytatják a támadást seregeink, lendületüket nem fékezte meg az oroszok távoli eselekvése.

Verdunnél, ahol a francia vér oktalan önfeláldozással, tábornokok presztizs-kérdése és tekintélyi szempontok miatt folyik, oly bő és oly rohanó patakokban — szintén nem érezte jótékony hatását.

Verdun védelme immár ereje fogyott, vérszegény és amit Joffre a német támadások megindulásakor kívánt és saját elhatározásából megtenni akart — Verdun immár kénytelenek lesznek feladni a franciák. Ha Joffre, az óvatos Joffre akarata érvényesül, nincs Verdun, de megvan az akcióképes francia sereg. Most megrikkulva, megfogyva, végsőkéig kimerülve az önfeláldozó harcban, céltalanul letörve a francia haderő — és Verdun immár csak napokig tarthatja magát.

A francia véráldozat nem hozta meg a győzelem istennőjének kegyét, a francia fiúk hiába haltak meg. A nagy ellenség, Németország szétmorzsolta őket. Egyik gígszi karjával a távol keleti fronton az oroszot tartotta féken, Verdunnél pedig napról-napra tört ki egy darabot a francia állásokból és vert tönkre egy részt a francia seregből. Hónapok óta binkózik már halálosan összekapaszkodva a két sereg, pihenés nincs, az ágyuk egyre szólnak, a vér egyre ömlik és amíg az inak nem szakadnak, nem is szűnik a harc. A német még teljes erővel bírja, serege nagyobb, az idegei pedig job-

bak. A francia seregen a fáradság kétségtelen jelei mutatkoznak, a francia lélekzetvétele nehezedik, érverés gyöngül. Vilmos császár mikor Kielben megköszönte tenger-

részeinek a győzelmet, jól jellemezte a helyzetet: „Az ellenség Verdun elött lassanként összeroskad.”

Véres harcok Csernovicért.

Az oroszok valamennyi támadását visszavertük. - Ujabb győzelmeink az olasz harctéren. - Repülőink sikeres támadásai. - Sonninot sikkasztással vádolják. - Boselli kormányalakítása.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 17. (Hivatalos.) A Dnjesztertől délre csapataink az ellenség lovasságát visszaverték. Egyébként ezen a területen csak csatározás folyik. Wisniowczyktól nyugatra az orosz hadoszlopoknak állásaink elleni rohamai szakadatlanul tartanak. A védők két orosz tisztet és 400 főnyi légénységet elfogtak. Tarnopolnál nincs nevezetesebb esemény. Wolhyniában az egész harcvonalon új harcok fejlődtek. A Stochod—Styr szakaszon újra több átkelési kísérletet vertünk vissza és ez alkalommal az ellenség mint mindig, súlyos veszteségeket szenvedett.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Bothmer gróf tábornok hadseregének arcvonala ellen Przewlekatól északra az oroszok tegnap is folytatták erőlkövéseiket. A támadás elhárítása alkalmával több mint 400 fogoly maradt a védők kezén.

A legfőbb hadvezetőség.

TIZENNEGY OROSZ TÁBORNOK ESETT EL.

BERLIN, jun. 17. Az orosz határról jelentik: A most folyó offenzívában eddig összesen tizennégy orosz tábornok esett el. Lucknál egy utóvédharcban gépfegyverrel az utolsó szálig megsemmisítettük egy kozákezeredet.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 17. (Hivatalos.) A Doberdo fensik déli részén a harcok az ellenség támadásainak visszaverésével végezték. Hasonlóképen meghiusultak az ola-

szok újabb előretörései egyes a Dolomitokban levő hadállások ellen. Az Asiago fensikén élénk tüzérségi harcok folynak. Az Ortler vidékén csapataink birtokba vették a Tukelt és a hátsó Madritsch-csucsot.

Höfer, altábornagy.

BOMBÁZOTT OLASZ VASUTAK.

BUDAPEST, jun. 17. (Hivatalos.) Tengeri repülőjárműveink egy raja a 15-éről 16-ára virradó éjjelen a portogruaroi és latisanai pályaudvari telepeket, valamint a portogruaroi és latisanai vasuti vonalat, egy másik raja a mosetta di livenzai pályaudvart és az ottani katonai telepeket, egy harmadik az ellenségnek Monfalcone-nál, San Canzianánál, Pierisnél és Bestriagnánál levő hadállásait eredményesen bombázta. A pályaudvarokon és a hadállásokban több telitalálatot és nagy égéseket figyeltünk meg. Az összes repülőjárművek az ellenség heves tüzelése dacára sértetlenül vultak be.

A flottaparancsnokság.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 17. (Hivatalos.) Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 17. A nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 17. A nagy főhadiszállás jelenti: A Maas baloldalián a franciák nagy erővel megtámadták a Mort Homme déli lejtőjét. Miután átmenetileg sikerült tért nyerniök, rövid ellentámadással ismét

visszavertük őket. Ez alkalommal nyolc tisztet és 23 főnyi légénységet elfogtunk és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellenségnek késő este megismételt támadása és a két oldalról esatlakozó német vonalak ellen irányuló vállalkozásai teljesen eredménytelenek voltak. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A Maas jobb oldalán, eltekintve a Thiamont-szakadékban reánk nézve kedvezően lefolyt gyalogsági harcoktól, a harci tevékenység lényegében a két tüzéség erős tüzelésére szorítkozott.

A legfőbb hadvezetőség

HÁROMSZÁZNEGYVENEZER FRANCIA FOGOLY.

BERLIN, jun. 17. Német hivatalos jelentés szerint Németországban 340.000 francia fogoly van internálva.

A képviselőtestület ülése.

— A polgármester közlései a rendőrség államosításáról. —

A képviselőtestület tegnap Vio Antal polgármester elnöklése alatt ülést tartott. Az ülés megnyitása után a polgármester bejelentette, hogy a gyermekbarát egyesület köszönetet mond a neki megszavazott havonkénti 300 koronás segélyért, azután beszámolt a városi élelmezésügyi osztály működéséről, melynek bevétele a múlt hóban 762.483,77 koronát tett ki. A személyenkénti rizsadagot fél kilóról negyed kilóra kellett leszállítani, hogy a készlet legalább még hat hónapig tartson. A térszatyár utasítást kapott nagyobb mennyiségű térszta előállítására, részben a város szükségletének ellátására, részben pedig azért, hogy olajért becserezéjk, mert egyébként olajat csak a 18—20 koronára felszökött horribilis ár mellett lehetne kapni. Beszámolt a polgármester arról is, hogy a 18 waggont kitevő gabonalisztkontingens a felét sem fedezi a város szükségletének s ezért pótlásról kellett gondoskodni. Felkérte a kormányzót, hogy járjon közbe 36 waggont kitevő kontingens engedélyezésére, különben 20 dekagrammról 10 dekagrammra kellene leszállítani a személyenkénti kenyéradagot. A zöldségelárusítás szabályozásának említése után a polgármester áttért a hálalárusítás rendezésének kérdésére, amely hosszabb és nehezebb eljárást igényel. Remélhető azonban, hogy a város már legközelebb abban a helyzetben lesz, hogy gátat vethet a spekulánsok üzemeinek. A husról is bővebb gondoskodás történt. A város a Zakalj-malomban tart vágóállatokat, hogy azokat esetről-esetre a mészárosok szükségleteinek megfelelően eladja. Tejben jelenleg nincs hiány, mert gondoskodás történt róla, előreláthatólag csak ősszel fog hiány beállani.

E közlések után a polgármester hosszabb bejelentést tett a rendőrség államosításáról. Elmondotta, hogy néhány héttel ezelőtt a kormányzó közölte vele a kormány államosítási tervét s meghívta őt a belügyminisztériumban tartandó bizalmas és informatív jellegű ülésre. Ezen az ülésen a belügyminiszter tudomására adta, hogy a kormány felsőbb államérdekből elhatározta a fiumei rendőrség államosítását s kifejezést adott ama reményének, hogy Fiume polgársága nem fog állást foglalni az állam érdekei ellen, mint ahogy a többi városok is kénytelenek lesznek alávetni magukat az állam érdekeknek, tekintettel arra, hogy

azok rendőrségeit is mie őbb államosítani fogják. Felhívták tehát őt arra, hogy világosítsa fel a képviselőtestületet és a polgárságot, hogy tévedés lenne az államosítást a város ellen irányuló intézkedésnek tekinteni. A kormánynak feltett szándéka, hogy a fiumei olaszágot nyelvi szabadságában nem gátolja. Ami az államosítás módjait illetve arra nézve a miniszter közölte vele, hogy a város hatáskörében maradnak az ipari, munkásügyek, kórházi, mezeti, erdészeti, építészeti, vízügyek, élelmezési, állategészségi ügyek, továbbá az egészségügy nagyrésztben s némely kihágások dolgában való bíráskodás. Ezeket a részleteket a vizsgálótestület után megtartott bizalmas ülésen közölte a képviselőkkel, mely ülésből kifolyólag a városi tanács memorandumot intézett a kormányhoz. Ebben a képviselőtestület néhány tagja kifejti, hogy az államosítással a statutum által „expressis verbis” elismert jogok egyikétől fosztanak meg a várost, mert a statutum 79-ik §-a szerint a városi képviselőtestület hivatott a rendőri szolgálat szervezésére, ha azonban felsőbb államérdekek megkívánják ettől el kell tekinteni. (Ez csak üres frázis, mert a Statutum kifejezetten köteleességről és nem jogról beszél. — A szerk.) Mindazonáltal nem tudják okát lelteni az intézkedésnek, a mikor a rendőri szolgálat mindenkor példásan lett ellátva, mint a közbiztonsági és bűnügyi téren elért eredmények és a kormány és a katonai hatóságok által kiállított elismerő és dícsérő iratok bizonyítják. Tekintve azután, hogy az állam érdekeit a hátrérendőrség már kellőképpen megoltalmazza, nem látják szükségesnek ilyen változásnak csupán Fiumében való bevezetését, ami egyébként a közbiztonságnak sem válnék hasznára. A költségek viselésére nézve, a memorandum a városra hárítani szándékol, mintegy 300.000 koronás hozzájárulás dolgában kifejti, hogy a hozzájárulás, dacára annak, hogy későbbi számítások alapján lényegesen redukáltatott, még mindig körülbelül 4 korona megterhelést jelent minden lakosra. (De hisz ez a rendőrségi kiadás eddig is megvolt. — A szerk.) A memorandum kéri a kormányt, hogy amennyiben mégis végrehajtani szándékoznak az államosítást, a hozzájárulást a jelenlegi nehéz anyagi viszonyokra való tekintettel a budapesti lakosság részére megállapított kvótánál sokkal nagyobb kvótában állapítsa meg. A memorandum felküldése után konferencia volt, melyen a polgármesteren kívül az országgyűlési képviselő is résztvett s ezen a kormány közölte, hogy az államosítást nem halaszthatja el, mert az állam érdekei feltétlenül megkívánják.

A hozzájárulás kérdésében az a döntés történt, hogy két kiküldött fogja megállapítani a város kezelésében maradó és az állam kezelésébe átmenő osztályok költségeit s ugyanezen két kiküldött fogja összeállítani a bevezető rendeletet is, amelyben úgy az egyik, mint a másik fél hatásköre is pontosan meg lesz határozva. Ezek a kiküldöttek két városi megbízott támogatásával már munkában vannak. Nyelvi tekintetben arról biztosították a polgármestert, hogy az új rendőrség idézése, valamint a törvényszék részére végzett nyomozások jegyzőkönyvei olasz nyelven (?) fognak szerkesztetni s gondoskodás történik arról is, hogy legyenek a szükséges számú tisztviselő, aki az olasz nyelvet bírja. Végül a polgármester annak a reményének adott kifejezést, hogy az államosítandó tisztviselők már a polgárság

érdekében is elfoglalják új helyeiket s kéri a képviselőtestületet, hogy vegye tudomásul a bejelentést. Mayländer kijelentette, hogy bejelentésről lévén szó, szándékolt észrevételeit nem teheti meg, de megteszi mielőtt az ügyet valamelyik legközelebbi ülés napirendjére tűzik. Az ülés további folyamán a napirend kisebb jelentőségű ügyeit intézték el.

HIREK.

—o—

— Az állandó bizottság tegnap délelőtti ülést tartott Celligoi másodpolgármester elnöklésével. Az ülésen kisebb ügyeket intézték el.

— Elitették Gigante stromannjait. — Mint tegnap említettük, most itélkezett a budapesti esküdttörvényszék abban a rágalmazási perben, mely a három év előtt megsérlelt fiumei bombamerénnyel kapcsolatosan indult meg. Az esküdtek mindkét vádlottat, Benzan lapkihordót és Aranyos nyomdavezetőt bűnösnek mondták ki és a törvényszék ennek alapján mindkettőt egy-egy évi fogházra és egyenként 3000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Gyűjtés az új utcabláklakra. Az új utcabláklakra történő gyűjtés kimutatásából kitűnik, hogy eddig 2226 korona gyűlt össze e célra. A hozzájárulások gyűjtőhelye az Erzsébet királyné tér 4. száma alatt a II. emeleten van.

— Verekedés egy borbélyüzletben. Tegnap este 8 órakor az Adria-palotában levő Dedakin-féle borbélyüzletben véres verekedés volt az ott alkalmazott Bardon Károly borbélyegéd és egy dohánygyári hivatalnok között. A segéd tévedésből egy később érkezett vendéget vett sorra, ebből szóváltás keletkezett, melynek folyamán a vendég a segédet megsértette. Erre az areul ütötte a vendéget és kidobta az üzletből. A vendég a segédre egy súlyos botütést mért, úgy hogy ez csak támoiyogva tudott hazamenni, ahol azóta egyre hány, valószínűleg agyrázkódást szenvedett. A botütés után egymásnak estek a verekedők és a földön folytatták a dulakodást. A kínos jelenet természetesen óriási esődületet okozott az Erzsébet-téren és most a rendőrség foglalkozik az ügygel tovább.

— A szolgálati fegyver. A kőolajkikötőben levő pénzügyőri kirendeltségről ma délelőtti beszállították a kórházba Révész Pál 20 éves pénzügyőrt, akinek egyik vállát szolgálati fegyverének golyója súlyosan megsebesítette. A megsebesülés körülményei még ismeretlenek, de valószínű, hogy balesetről van szó s nem öngyilkossági kísérletről.

— Életveszedelemben. Burtolovich Milán 11 éves fiú tegnap a Fiumara csatornába zuhant. Két tengerész huzta ki a vízből, akik közül az egyik szüleihez is elkísérte.

NESTLÉ-FEL

CSESEMŐK GYERMEKLISZT
gyermeknek és lábadozóknak legjobb tápláléka gyomor-és bélbetegségek után.
Mindenképpen kapható.

Próbabont és tanácsos orvosi könyveket a gyermekorvosoktól teljesen díjtalanul kéri a Nestlé-féle gyermekorvosok társaság. Wien I., Biberstrasse 7 C.

Hogyan viselkedtek az olasz „felszabadítók“? A Pester Lloyd írja: Sikeres olasz offenzívának egyik következményeképpen az ellenségnek csaknem egy évi garázdálkodás után ki kellett vonulnia Roncegno-ból. Győzelmes csapataink nyomban bevonultak a kedves trentinói városba s egyik tisztünk a következőkben adja elő a bevonulás után szerzett tapasztalatait: A roncegnoi Grand Hotel a legpusztítóbb orgiák színhelye volt. Minden elzárt ajtót feltörték, minden szobát a legocsmányabb módon berondítottak. Minden korsó, veder, mosdó, sőt számos fiók is telve volt emberi ürülékkel. A szálló nagy társalgóját istálló-nak használták. A nagy falitükröket összezúzták, a gyönyörű park egy nagy szemétdomb lett. A folyosókon lehetetlen volt közlekedni a rettenetes piszoktól. Szőnyegekkel és butorhuzatokból darabokat vagdaltak ki, butorokat és zongorákat összetörték és tüzelőnek használták fel. Az olaszok oly gyorsan menekültek, hogy ez a pusztítás nem lehetett az utolsó órák műve, sőt ellenem minden jel arra vall, hogy már hetek óta éltek ebben a rettenetes rondaságban. Fosztogatás nyomait is világosan meg lehetett állapítani. Különösen templomi berendezési tárgyakat és kegyeseket raboltak nagyobb mértékben. Ezek a rablott tárgyak egyes helyeken tömegesen voltak felhalmozva és csak a gyors menekülés gátolta meg az olaszokat rablott zsákmányuk elvitelében. Maga a templom is a legocsmányabb pusztítás színhelye volt. A kozákok pusztításai, — így fejezi be feljegyzéseit a katonatiszt, — melyeket személyesen szemlélhettem végig, messze mögöttem maradtak az olaszok barbár vandalizmusának.

— Személyzetcsökkentés a mögöttes területeken. Az „Örszem“ című katonai lap új számában olvassuk: A hadvezetőség most megengedte, hogy a mögöttes országrész különböző parancsnokságainál, alakulásainál, osztagainál és örökösítőmányaiban a polgári férfiak és nők által ellátható munkák elvégzésére polgári és női személyek is legyenek alkalmazhatók díjazás mellett. A női kiegészítőmunka alkalmazása csupán kivételes és ideiglenes lehet oly esetekben, amikor a szükséglet arcvonalbeli szolgálatra nem alkalmas legénységi egyének hiányában nem fedezhető. A polgári férfiak és nők alkalmazása révén a mögöttes területeken lévő, arcvonalbeli szolgálatra alkalmas legénységi állományu egyének száma a legcsekélyebbre csökkentendő.

Legujabb.

ELLANYHUL AZ OROSZ OFFENZIVA.

BUDAPEST, jun. 17. Molnár Ferenc jelenti a sajtóhadiszállásról, hogy a harcéri eseményeket összefoglalva, el lehet mondani, hogy az orosz offenziva az utóbbi napokban sem volt képes első erős lökéseinek eredményét fokozni.

VISSZAVERTÜK AZ OROSZOK TÁMADÁSÁT.

BUDAPEST, jun. 17. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az oroszok heves támadást intéztek Bothmer gróf hadserege ellen

Przevlokától északnyugatnak negyvenöt kilométeres vonalon egészen Wisnioweyk városáig, azzal a céllal, hogy centrumunkat megingassák. Német, magyar és osztrák hadosztályok véres kézitusával tökéletesen megverték az ellenséget. Sadagorából erősen ágyúzzák a csernovicei hídfőt. Lucktot nyugatra új harcok támadtak.

TUL VAGYUNK AZ OROSZ OFFENZIVA TETŐFOKÁN.

BUDAPEST, jun. 17. A Pester Lloyd katonai szakmunkatársa a következőket írja: A jelenlegi hadihelyzetből az az összbonyomás merithető, hogy az orosz offenziva tetőfokán már tul vagyunk és további jelentős változások a mi hátrányunkra nem várhatók.

VÉRES HARCOK FOLYNAK CSERNOVICÉRT.

BUKAREST, jun. 17. Román lapok jelentése szerint tegnap rendkívül véres harcok folytak Csernovicéért. Az oroszok semmi emberáldozattól vissza nem riadva, folyton újabb tömegeket vetnek harcba.

VISSZAHIVJÁK A BUKARESTI OROSZ KÖVETET.

PÉTERVAR, jun. 17. A Novoje Vremja jelenti, hogy a bukaresti orosz követet legközelebb visszahívják.

BOSELLI KORMÁNYALAKITÁSA.

LUGANO, jun. 17. Sonnino megígérte, hogy az új kormányban is elvállalja a külügyminiszteri tárcát. Miniszterelnök Boselli lesz, belügyminiszter Orlando. Boselli holnap terjeszti elő a királynak kormánya végleges listáját. A Salandra kormány öt tagja ismét tárcához jut az új kabinetben.

SIKKASZTÁSSAL VÁDOLJÁK SONNINÓT.

HAMBURG, jun. 17. A Hamburger Fremdenblatt-nak jelentik Londonból: Angol kormánykörökből származó értesülések szerint Sonninót rendkívül nagy összeg elsiikkasztásával vádolják. Sonnino arról biztosította a szövetségeseket, hogy az olasz kormányra döntő befolyása van és oly kötelezettségeket vállalt, amelyeket nem tudott teljesíteni. Londonban biztosra veszik, hogy a dologból nagy diplomáciai botrány támad és további megdöbbenő leleplezéseket várnak.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzal és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszeranyagok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

Kiadótudományos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Fenice moziszinház.

Ma: A szív diadala
Henny Portennel
Utána bohózat

Nagy választék

fehér és fekete étamin, crepon és battiszt

női ruhákban

női fehérneműben, füzővédők, zsebkendők, organtis, nyakfodor (rüsch), gallérok, fátylakban és minden színű női harisnyában.

LUFT M.

Corso 29.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőncel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

ELSŐ HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.
FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékkönyvek-kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók leszámítására. Értékpapírok bizományi vétel és eladása. Váltók és szelvények beszedése. Jelzálogkölcsonök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

urásági borok

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

A Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási Részv.-Társ. igazgatósága fájdalommal telt szívvvel elenti érdemdús alapító tagjának

STERK ANTAL

urnak elhunytát.

Emlékét mindenkor a legnagyobb kegyelettel fogjuk megőrizni.

FIUME, 1916. június hó 16-án

V A J.

Naponta édes tejszimből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánljuk.

Póstacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/16 adagokban, vagy dán vaj 51 kilogrammos eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

Legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítünk.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült fuvárosi tejkereskedők
Budapest, Lujza utca 22 sz.

Bizományi, és beraktározási
vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

SZOBÁK KÉT VAGY NÉGY UR RÉSZÉRE TELJES ELLÁTÁSSAL jobb családnál KIADÓK. Cim a kiadóhivatalban.

A volt Mittel féle

Cantridai fürdő

ismét megnyilt

Villamos összeköttetés

Előnyös bérleti árak.

Szives pártfogást kér

Schwach Károly

fürdőbérő.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

A háboru miatt a vevőktől **Olcsó edényárusítás!** visszavett **egyed-
rabok** valamint **új butorok** Mindennemű üveg és porcellán-
árak, lámpák, villanylámpák, kép-
keretek!
olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S. szakszerű elcsomagolását
olcsó áron elvállalja:

butorraktára

Fiume, Parini G. utca 4-6.

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS” gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária).

Viale Deák 2. sz.

Június 1-én nyilt meg Susák-Pecínében a

„JADRAN” nagy tengeri fürdő

fényesen berendezett szálloda-penzióval.

A Jadran tengeri fürdő Pecíne **legszebb helyén** fekszik (a Gál és Sablich nyaralók között). **400 kényelmes kabin,** napfürdő, zuhany, pazarul berendezett buffet.

A „Jadran Szálloda-Penzió”-ban

nagy kényelemmel berendezett **50 szoba,** páratlan tengeri kilátással az egész Quarneróra, Saját villamos világítás. **Elegáns vendéglő** terraszzsal. **Kitűnő konyha** és italok. Mérsékelt árak. **TELEFON 214. sz.** A „Jadran nagy tengeri fürdő” és szálloda-penzió igazgatósága Sušak-Pecíne.